
СТАНОВИЩЕ 

по конкурс за заемане на академична длъжност „доцент” 

по специалност 4.1. “Физически науки” (01.03.26. “Електрични, магнитни  и 

оптични свойства на кондензираната материя”) 

съгласно обявата в ДВ бр. 6 от 20.01.2012 год. 

с кандидат: гл. ас. д-р Зелма Моис Леви 

Рецензент: Теодор Иванов Миленов, доктор по физика, доцент в ИФТТ- БАН 

 

Кандидатката д-р Леви участва в конкурса с общо 40 публикации, от които:  

- 1 (една) в книга;  

- 28 (двадесет и осем) в списания с Импакт Фактор (ИФ);  

- 4 (четири) в списания без ИФ;  

- 10 (десет) публикувани в пълен текст долади на Конференции;  

- 1 (един) признат патент.  

Общ ИФ на публикациите 39.041, като следва да се отбележи, че седем от 

тях са с ИФ над 2: 1 във Phys. Rev. B, 4 в J. of Phys.: Cond. Matter; 1 в J. Appl. Phys. 

и 1 в J. Phys. D: Appl. Phys..  

По този показател кандидатката надхвърля двойно изискванията за заемане 

на посочената академична длъжност (за акамично звание доцент изискванията в 

ИФТТ са за общо 20 публикации, от които 10 в списания с ИФ и 10 публикувани в 

пълен текст доклади и публикации в списания с ИФ).  

 

Кандидатката има един самостоятелен доклад публикуван в пълен текст. В 

шест от публикациите с ИФ и в два от публикуваните в пълен текст доклади 

кандидатката е на второ място в списъка на авторите. В останалите работи името й 

е на трето или по- задно място в списъка на авторите.  

Доколкото знам, кандидатката няма педагогически опит, но следва да се 

подчертае, че първо: за посочената длъжност няма експлицитни изисквания за 

наличие на педагогически опит и второ: през последните 10- 15 години 

докторантите и студентите в областта на физиката на материалите са крайно малък 

брой.  



Като основна сфера на научни интереси на кандидатката бих определил 

матириалознанието и по-конкретно синтеза и характеризирането на кристали, 

слоеве и нанокомпозитни материали. В различни етапи от кариерата си, 

кандидатката се е фокусирала върху: сложни оксидни материали (основно 

силенити Bi12SiO20  и LiTaO3), аморфни и нанокристални тънки слоеве и 

периодични аморфни многослойни структури (на базата на халкогенидни 

материали), аморфни-нанокристални многослойни структури и композитни слоеве 

(халкогенидни и на основата на силициев окис), както и върху композитни слоеве, 

съдържащи силициеви наночастици.  

Познавам лично кандидатката от постъпването и в ИФТТ през 1989 год. и 

ще определя личния й принос в публикуваните работи основно в областта на 

насочения синтез и характеризирането на посочените материали, както и в областта 

на тяхното функционализиране, чрез насочено легиране. Смятам, че д-р Леви е 

показала високи резултати във физиката на твърдото тяло и има потенциал да се 

развива допълнително посочените области от материалознанието.   

 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ:  

В заключение: на базата на всичко посочено дотук, убедено препоръчвам на 

уважаемия Научен съвет на ИФТТ- БАН да избере гл. ас. д-р Зелма Моис Леви 

за доцент по конкурса обявен в ДВ (6/20.01.2012) по специалност 4.1. 

“Физически науки” (01.03.26. “Електрични, магнитни  и оптични свойства на 

кондензираната материя”)).  

 

27.04.2012 год.                                          Изготвил:  

       /доц. Т.И. Миленов/ 


